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CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:
�� wpisz oznaczenie kwalifikacji,
�� zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,
�� wpisz swój numer PESEL*,
�� wpisz swoją datę urodzenia,
�� przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś

odpowiedź „A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź,
otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość



Zadanie 1. 
Wewnętrznym wtórnym źródłem informacji dla działu zamówień przedsiębiorstwa handlowego jest 

A. raport fiskalny za okres miesięczny.  
B. zestawienie z Małego Rocznika Statystycznego Polski.  
C. raport z badań przeprowadzonych na zlecenie przedsiębiorstwa. 
D. zestawienie Sprzedaż według asortymentu sporządzone przez agencję marketingową. 

Zadanie 2. 
Który z wymienionych środków upowszechniania reklamy powinien zastosować osiedlowy sklep 
spożywczy, aby nie ponosząc wysokich kosztów, poinformować klientów o obowiązującej w dniu  
20 czerwca promocyjnej cenie towaru? 

A. Stand 
B. Banner 
C. Billboard 
D. Citylight 

Zadanie 3. 

Na podstawie informacji zawartych w cenniku, ustal łączny koszt zlecenia druku 500 sztuk jednostronnych 
ulotek formatu A4 i 250 sztuk dwustronnych ulotek formatu A5. 

A. 310,00 zł 
B. 320,00 zł 
C. 340,00 zł 
D. 350,00 zł 

Zadanie 4. 
Którą z przedstawionych form reklamy powinien zastosować producent, wprowadzający na rynek krajowy 
markowe buty, aby dotrzeć do jak największej liczby potencjalnych klientów? 

A. Prezentację oferty na targach lokalnych. 
B. Ogłoszenie reklamowe w regionalnej prasie. 
C. Bezpośrednie wręczanie ulotek na stołecznej ulicy. 
D. Emisję filmu reklamowego w ogólnokrajowej telewizji. 

Cennik ulotek 

Nakład 
DRUK JEDNOSTRONNY DRUK DWUSTRONNY 

FORMAT FORMAT 
A6 A5 A4 A3 A6 A5 A4 A3 

250 szt. 
500 szt. 
750 szt. 

  80,00 zł 
100,00 zł 
160,00 zł 

110,00 zł 
130,00 zł 
220,00 zł 

160,00 zł 
190,00 zł 
320,00 zł 

280,00 zł 
330,00 zł 
550,00 zł 

100,00 zł 
150,00 zł 
200,00 zł 

130,00 zł 
190,00 zł 
260,00 zł 

180,00 zł 
230,00 zł 
360,00 zł 

300,00 zł 
400,00 zł 
600,00 zł 

Strona 2 z 13



Zadanie 5. 
Z zaprezentowanych na wykresie wyników badań marketingowych dotyczących zapotrzebowania na odzież 
damską wynika, że przedsiębiorstwo,  które jest zmuszone ograniczyć swój asortyment handlowy, powinno  
w swojej ofercie handlowej w roku 2017 zrezygnować z 

Zapotrzebowanie na odzież damską w latach 2015-2017 

A. płaszczy. 
B. żakietów. 
C. sukienek wizytowych.  
D. sukienek klasycznych. 

Zadanie 6. 
Dynamika sprzedaży obuwia sportowego 

Na podstawie wskaźników dynamiki sprzedaży ustal, jaką ilość obuwia sportowego powinna zamówić 
hurtownia w kwietniu, jeżeli w styczniu zapotrzebowanie wynosiło 2 000 sztuk. 

A. 2 200 szt. 
B. 2 640 szt. 
C. 3 000 szt. 
D. 3 960 szt. 

Zadanie 7. 
Analiza SWOT pozwala na ocenę 

A. słabych i mocnych stron oraz szans i zagrożeń konkurencji. 
B. słabych i mocnych stron oraz szans i zagrożeń przedsiębiorstwa. 
C. wpływów i wydatków oraz przychodów i kosztów osiąganych przez konkurencję. 
D. wpływów i wydatków oraz przychodów i kosztów osiąganych przez przedsiębiorstwo. 

Zadanie 8. 
Który dokument powinien sporządzić nabywca towaru w celu uzyskania informacji o asortymencie towarów 
proponowanych do sprzedaży przez dostawcę, cenach oraz warunkach płatności i dostawy? 

A. Ofertę handlową. 
B. Pismo intencyjne. 
C. Zapytanie ofertowe. 
D. Umowę przedwstępną. 

Miesiąc Styczeń Luty Marzec Kwiecień 

Indeks prosty o podstawie stałej ze stycznia 100% 110% 120% 150% 
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Zadanie 9. 
Przedsiębiorca, który zamierza prowadzić sprzedaż używanych samochodów we własnym imieniu, ale nie 
chce ponosić ryzyka związanego z zamrożeniem środków własnych w zakupionym towarze, powinien 
zdecydować się na sprzedaż 

A. komisową. 
B. subskrypcyjną. 
C. bezgotówkową. 
D. abonamentową. 

Zadanie 10. 
W której fazie negocjacji handlowych dochodzi do konfrontacji stanowisk stron i rozmów zmierzających do 
osiągnięcia porozumienia? 

A. Negocjacji właściwych. 
B. Rozpoczęcia negocjacji. 
C. Zakończenia negocjacji. 
D. Przygotowania negocjacji. 

Zadanie 11. 
Po wystawieniu faktury, sprzedawca stwierdził, że zamiast stawki podstawowej podatku VAT błędnie 
zastosował stawkę obniżoną. Który dokument należy sporządzić w celu poprawienia zaistniałej pomyłki? 

A. Notę księgową. 
B. Notę korygującą. 
C. Duplikat faktury.  
D. Fakturę korygującą. 

Zadanie 12. 
Który dokument należy sporządzić, gdy strony transakcji handlowej ustaliły ostateczne warunki sprzedaży, 
sposób wydawania towaru oraz kwestie dotyczące reklamacji? 

A. Zamówienie. 
B. List intencyjny. 
C. Ofertę handlową. 
D. Umowę handlową. 

Zadanie 13. 
Oblicz cenę netto sprzedaży towaru opodatkowanego stawką podatku VAT 8%, jeżeli cena zakupu netto 
wynosi 50,00 zł, a przedsiębiorstwo handlowe stosuje 20% marżę liczoną od ceny zakupu netto. 

A. 54,00 zł 
B. 60,00 zł 
C. 62,50 zł 
D. 64,80 zł 
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Zadanie 14. 
Hurtownia otrzymała cztery oferty zakupu danego towaru. W której ofercie zaproponowano hurtowni 
najkorzystniejsze warunki? 

Zadanie 15. 
W przypadku, gdy dostawca jest zobowiązany do dostarczenia towarów do kontrahenta na własny koszt, to 
realizacja dostawy odbywa się na warunkach  

A. loco stacja załadowania. 
B. loco magazyn dostawcy. 
C. franco stacja załadowania.  
D. franco magazyn odbiorcy. 

Zadanie 16.  
Fragment kartoteki wartościowo-ilościowej 

Na podstawie informacji odczytanych z kartoteki wartościowo-ilościowej ustal metodę wyceny rozchodu 
towarów zastosowaną przez przedsiębiorstwo. 

A. FIFO 
B. LIFO 
C. FEFO 
D. HIFO 

Oferta Jednostkowa cena 
zakupu Rabat 

Termin  
realizacji  

zamówienia 

Termin 
zapłaty Transport 

A. 220,00 zł 5% przy zakupie powyżej 
10 szt. 7 dni 14 dni na koszt  

kupującego 

B. 240,00 zł 3% przy zakupie powyżej 
10 szt. 14 dni 14 dni na koszt  

kupującego 

C. 210,00 zł 5% przy zakupie powyżej 
5 szt. 3 dni 21 dni na koszt 

sprzedającego 

D. 210,00 zł 5% przy zakupie powyżej 
5 szt. 5 dni 7 dni na koszt  

sprzedającego 

Data Symbol 
dowodu 

Cena 
w zł 

Ilość 
w szt. Stan 

w szt. 

Wartość 
w zł 

przychód rozchód przychód rozchód 
02.05.2017 Pz 1 3,70 200   200 740,00   
04.05.2017 Pz 2 4,00 150   350 600,00   
09.05.2017 Wz 1     100 250   370,00 
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Zadanie 17. 

Na podstawie analizy przedstawionego dowodu Wz można stwierdzić, że zapas początkowy biurek 
ergonomicznych wynosił 

A. 25 szt. 
B. 35 szt. 
C. 55 szt. 
D. 65 szt. 

Zadanie 18.  

Który dokument błędnie zarejestrowano w przedstawionej kartotece magazynowej towaru? 

A. PZ 01/17 
B. PZ 02/17 
C. WZ 01/17 
D. WZ 02/17 

Hurtownia Mebli sp. z o.o. 
ul. Akacjowa 45, 70-026 Szczecin 

NIP 8879426510 

Odbiorca 

Wz 
Wydanie  
towarów 

na zewnątrz 

Nr bieżący Egz. 

Sklep MEBLEX sp. z o.o. 
ul. Dobrzyńska 71, 
70-025 Szczecin 
NIP 8171112543 

1/05/2017 1 

Nr magazynowy Data 

1/05/2017 17.05.2017 r. 

Środek transportu Zamówienie Przeznaczenie Data wysyłki Wysyłka na koszt Nr i data faktury – specyfikacji 

własny   sprzedaż 17.05.2017 r.   1/05/2017 z dnia 17.05.2017 r. 

Kod 
towaru/ 

materiału 
Nazwa materiału/towaru/opakowania 

Ilość Cena 
(w zł) 

Wartość 
(w zł0 

Konto 
syntet. 

Zapas 
ilość Zadysponowana J.m. Wydana 

002 Biurko ergonomiczne 20 szt. 20 500,00 10 000,00   45 

003 Fotel obrotowy 35 szt. 35 600,00 21 000,00   10 
RAZEM 31 000,00     

Wystawił Zatwierdził Wydał Data Odebrał Ewidencja ilościowo-wartościowa 

Paweł Remski Szczepan Mak Jan Kosik 17.05.2017 r. Kamila Roz 
  

KARTOTEKA MAGAZYNOWA 
ROZALIA 

Hurtownia Dodatków  
Krawieckich 

Polna 40 
07-200 Wyszków 

NAZWA TOWARU 
Taśma wzmacniająca KTM 

Jednostka miary 
m 

Cena zakupu ne�o 
12,00 zł/m 

Lp. Data Symbol i numer dowodu Przeznaczenie Przychód Rozchód Stan 

1. 02.04.2017 PZ 01/17 Do sprzedaży 50   50 

2. 04.04.2017 PZ 02/17 Do sprzedaży 40   90 

3. 05.04.2017 WZ 01/17 Sprzedaż   20 70 

4. 06.04.2017 WZ 02/17 Sprzedaż 30   40 
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Zadanie 19. 
Pracownik sklepu, który podczas odbioru towaru sprawdzał wagę cukierków w opakowaniach 
jednostkowych, dokonał odbioru 

A. ilościowego wstępnego. 
B. jakościowego wstępnego. 
C. ilościowego szczegółowego. 
D. jakościowego szczegółowego. 

Zadanie 20. 
Magazynier przeprowadził kontrolę stopnia dojrzałości otrzymanych warzyw na podstawie ich wyglądu  
i zapachu. Kontrola ta została przeprowadzona metodą 

A. sensoryczną. 
B. instrumentalną. 
C. konsumenckiej oceny. 
D. doświadczalnego użytkowania. 

Zadanie 21. 
Kierownik sklepu odzieżowego w celu zabezpieczania spodni przed kradzieżą powinien zakupić 

A. safery. 
B. klipsy. 
C. linki. 
D. pająki. 

Zadanie 22. 
Czynności, których kolejność wykonywania przedstawiono w ramce, odbywają się w magazynowej strefie 

A. wydań. 
B. przyjęć. 
C. kompletacji. 
D. składowania. 

Przyjęcie towarów ze strefy realizacji zamówień 
  
 

Kontrola ilościowa i jakościowa 
  
 

Uformowanie par	i towarów do postaci zgodnej z wymogami kupującego  
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Zadanie 23.  

Na podstawie przedstawionego fragmentu faktury sprzedaży w pozycji Razem do zapłaty należy wpisać 
kwotę 

A.   82 544,00 zł 
B. 107 200,00 zł 
C. 131 856,00 zł 
D. 156 512,00 zł 

Zadanie 24.  
Zgłoszenie reklamacyjne nabywcy towaru powinno być rozpatrzone przez sprzedającego w ciągu 

A. 7 dni od daty jego złożenia przez nabywcę towaru. 
B. 14 dni od daty jego złożenia przez nabywcę towaru. 
C. 14 dni od daty potwierdzenia wady towaru przez rzeczoznawcę. 
D. 21 dni od daty potwierdzenia wady towaru przez rzeczoznawcę. 

Zadanie 25. 
Wpływ należności od odbiorcy za sprzedane towary udokumentowany dowodem księgowym WB należy 
zaewidencjonować na kontach 

A. Kasa po stronie Wn, Rozrachunki z odbiorcami po stronie Ma. 
B. Rachunek bieżący po stronie Wn, Rozrachunki z odbiorcami po stronie Ma. 
C. Rozrachunki z odbiorcami po stronie Wn, Rachunek bieżący po stronie Ma. 
D. Rachunek bieżący po stronie Wn, Rozrachunki z dostawcami po stronie Ma. 

Zadanie 26. 
Operację gospodarczą o treści: spłacono zobowiązania wobec dostawcy zaciągniętym kredytem bankowym , 
należy zaewidencjonować na kontach 

A. Kredyty bankowe po stronie Wn, Zobowiązania wobec dostawców po stronie Ma. 
B. Zobowiązania wobec dostawców po stronie Wn, Kredyty bankowe po stronie Ma. 
C. Rachunek bieżący po stronie Wn, Zobowiązania wobec dostawców po stronie Ma. 
D. Zobowiązania wobec dostawców po stronie Wn, Kasa po stronie Ma. 

Lp. Nazwa towaru lub usługi J.m. Ilość 

Cena  
jednostkowa 

netto 
Wartość netto 

Podatek VAT Wartość  
brutto 

% 
kwota 

zł gr zł gr zł gr zł gr 

1. Garnitury szt. 60 1 200 00 72 000 00 23 16 560 00     

2. Marynarki szt. 40 880 00 35 200 00 23 8 096 00     
Sposób zapłaty: przelew 7 dni 
  
  
  
Razem do zapłaty: ………………………… 
  

RAZEM 107 200 00 X 24 656 00     

W tym: 

    zw.        
    23         

    8         

    5         
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Zadanie 27. 
Wskaż konto, na którym błędnie zaznaczono saldo początkowe. 

Zadanie 28. 
Operacja gospodarcza, dotycząca spłaty z rachunku bieżącego zobowiązania wobec pracowników 
przedsiębiorstwa, spowoduje zmiany w bilansie 

A. tylko w aktywach.
B. tylko w pasywach.
C. wzrost po stronie aktywów i pasywów.
D. zmniejszenie po stronie aktywów i pasywów. 

Zadanie 29. 
Na podstawie zapisów na podanych kontach księgowych ustal wartość bilansową (netto) środków trwałych. 

A. 68 000,00 zł
B. 76 000,00 zł
C. 82 000,00 zł
D. 90 000,00 zł

A. B.

C. D.
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Zadanie 30. 
Do pozostałych kosztów operacyjnych w przedsiębiorstwie handlowym należy zaliczyć  

A. zapłacone odsetki od kredytów. 
B. koszty postępowania sądowego. 
C. wartość sprzedanych towarów. 
D. koszty delegacji służbowej. 

Zadanie 31. 
Jednostka handlowa sprzedała biurko w cenie sprzedaży netto 1 000,00 zł, realizując marżę w wysokości 
25% ceny sprzedaży netto. Zrealizowana marża wynosi  

A.    250,00 zł 
B.    750,00 zł 
C. 1 250,00 zł 
D. 1 500,00 zł 

Zadanie 32. 
W sklepie w wyniku przeprowadzonej inwentaryzacji, stwierdzono na podstawie arkusza spisu z natury stan 
faktyczny towarów o wartości 198 000,00 zł, natomiast stan księgowy towarów wynosi 200 000,00 zł. 

inwentaryzacyjnych 
należy wykazać w protokole z przeprowadzonej inwentaryzacji? 

A. Niedobór o wartości 2 000,00 zł mieszczący się w limicie ubytków.  
B. Niedobór o wartości 4 000,00 zł mieszczący się w limicie ubytków.  
C. Niedobór o wartości 2 000,00 zł niemieszczący się w limicie ubytków.  
D. Niedobór o wartości 4 000,00 zł niemieszczący się w limicie ubytków.  

Zadanie 33. 
Na podstawie przestawionego fragmentu umowy ustal miesięczną wysokość wynagrodzenia brutto 
pracownika, który dokonał w miesiącu sprzedaży na kwotę 60 000,00 zł. 

A. 3 150,00 zł 
B. 3 300,00 zł 
C. 4 500,00 zł 
D. 6 000,00 zł 

Fragment umowy o pracę 
  

1. Strony ustalają następujące warunki zatrudnienia: 
  1) stanowisko: przedstawiciel handlowy 
  2) miejsce zatrudnienia: Kraków, Mazowiecka 22 
  3) wymiar czasu pracy: 1/1 
  4) składniki wynagrodzenia: 
      a) podstawa miesięczna na stanowisku przedstawiciel handlowy 3 000,00 zł 
      b) prowizja od sprzedaży 5% obrotów 
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Zadanie 34.  
Fragment Ewidencji sprzedaży VAT 

Na podstawie przedstawionego fragmentu Ewidencji sprzedaży VAT, ustal łączną wartość podatku 
należnego VAT. 

A.   1 400,20 zł 
B.   3 440,34 zł 
C.   4 051,45 zł 
D. 18 398,03 zł 

Zadanie 35. 

W Hurtowni TOMATE sp. z o.o. podatek od towarów i usług wykazany w przedstawionej fakturze zakupu 
należy sklasyfikować jako podatek VAT 

A. należny w wysokości 23,00 zł 
B. należny w wysokości 29,40 zł 
C. naliczony w wysokości 80,00 zł 
D. naliczony w wysokości 29,40 zł 

FAKTURA NR  
148/2017 

Katowice, dnia 08.05.2017 r. 

Data dokonania lub zakończenia dostawy towarów lub wykonania usługi:    08.05.2017 r. 
Sprzedawca 
Przedsiębiorstwo Handlowe OTOP sp. z o.o. 
ul. Wrocławska 15, 40-748 Katowice 
NIP 7568814250 
Konto: 03 1090 1186 1421 2542 1145 0136 

Nabywca 
Hurtownia TOMATE sp. z o.o. 
ul. Akacjowa 45, 40-187 Katowice 
NIP 8879426510 

Lp
. Nazwa towaru lub usługi J.m. Ilość 

Cena  
jednostkowa netto Wartość netto Podatek VAT 

Wartość brutto 
% kwota 

zł gr zł gr zł gr zł gr 

1. Ketchup szt. 20 4 00 80 00 8 6 40 86 40 

2. Musztarda szt. 50 2 00 100 00 23 23 00 123 00 

Sposób zapłaty: przelew 7 dni 
  
Do zapłaty złotych: 209,40 
Słownie złotych: 
dwieście  dziewięć 40/100 

RAZEM 180 00 X 29 40 209 40 

W tym: 

    zw.        
100 00 23 23 00 123 00 

80 00 8 6 40 86 40 
    5         
    0        

Wystawiła: Nina Różacka 

SPRZEDAŻ UDOKUMENTOWANA – DOSTAWA TOWARÓW I USŁUG NA TERYTORIUM KRAJU 

OPODATKOWANA WEDŁUG STAWEK 
STAWKA 

0% 

DOSTAWA 
ZWOLN.  

OD  
PODATKU 

23% 8% 5% 
Lp. 

Ne�o VAT Ne�o VAT Ne�o VAT 

1. 17 615,00 4 051,45 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2. -2 657,00 -611,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Zadanie 36. 
Którą kwotę należy wpisać w pozycji Do wypłaty w przedstawionej liście płac? 

A. 1 772,27 zł 
B. 1 798,67 zł 
C. 2 001,00 zł 
D. 2 448,00 zł 

Zadanie 37. 
Na podstawie informacji przedstawionych w tabeli ustal ile wyniosły przychody ze sprzedaży towaru  
w II kwartale 2017 r., jeżeli uległy one zwiększeniu o 20% w porównaniu z I kwartałem 2017 r. 

A.   30 000,00 zł 
B.   36 000,00 zł 
C. 150 000,00 zł 
D. 180 000,00 zł 

Zadanie 38. 
Na podstawie wskaźników rentowności czterech przedsiębiorstw ustal, w którym przedsiębiorstwie nastąpił 
największy wzrost rentowności sprzedaży w 2016 roku w porównaniu z rokiem poprzednim. 

Wyszczególnienie Kwota 
w zł 

Ogółem przychód 2 448,00 
Podstawa wymiaru składek ubezpieczeń społecznych 2 448,00 

Odliczenia 
od dochodu 

Składki  
ubezpieczeń 
społecznych 

ubezpieczenie emerytalne 238,92 
ubezpieczenie rentowe 36,72 
ubezpieczenie chorobowe 59,98 
Razem składki na ubezpieczenia  
społeczne 335,62 

Koszty uzyskania przychodu 111,25 
Podstawa wymiaru składki ubezpieczenia zdrowotnego  2 112,38 
Podstawa naliczania podatku dochodowego  2 001,00 
Potrącona zaliczka na podatek dochodowy 313,85 
Składka ubezpieczenia zdrowotnego 7,75% 163,71 
Składka ubezpieczenia zdrowotnego 9% 190,11 
Należna zaliczka na podatek dochodowy 150,00 

POTRĄCENIA 
Składka grupowego ubezpieczenia na życie 0,00 
Inne 0,00 

Do wypłaty  

Wyszczególnienie I kwartał 2017 r. 

Ilość sprzedanego towaru  30 000 szt. 

Cena towaru  5,00 zł/szt. 

Wskaźnik rentowności ne�o sprzedaży  

Przedsiębiorstwo 1 2 3 4 

Rok 2015 2016 2015 2016 2015 2016 2015 2016 

Wskaźnik rentowności 0,44 0,58 0,62 0,52 0,30 0,40 0,44 0,30 

 A. B. C. D. 

Strona 12 z 13



Zadanie 39. 
Dzięki zestawieniu sumy przychodów i kosztów za dany okres sprawozdawczy, w rachunku zysków i strat, 
można wyznaczyć 

A. wynik finansowy. 
B. sprzedaż towarów. 
C. zobowiązania firmy. 
D. należności od odbiorców. 

Zadanie 40. 
Która z wymienionych informacji pochodzi z planu finansowego przedsiębiorstwa? 

A. Wielkość planowanych przychodów, kosztów i zysków przedsiębiorstwa. 
B. Wielkość rzeczywistych przychodów, kosztów i nakładów inwestycyjnych. 
C. Informacja o etapach realizacji zadań, które firma ma do wykonania w związku z prowadzoną 

działalnością.  
D. Informacja o sieci sprzedawców hurtowych i detalicznych, z którymi zamierza współpracować 

przedsiębiorstwo przy realizacji przedsięwzięcia. 
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